№436. Напишите уравнения реакции получения ацетилена и превращения его в ароматический углеводород. При взаимодействии какого вещества а ацетиленом образуется акрилонитрил? Составьте схему полимеризации акрилонитрила.

Решение.

Уравнения реакции получения ацетилена


СаС2 + 2Н2О = С2Н2 + Са(ОН)2

Реакция превращения ацетилена в ароматический углеводород (бензол).

Тримеризация ацетилена в бензол по Зелинскому или по Реппе:


Нитрил акриловой кислоты (акрилонитрил) образуется при взаимодействии синильной кислоты с ацетиленом


C2H2 + HCN  CH2=CH–CN

Схема полимеризации акрилонитрила


[CH2=CH–CN]n  [–CH2–CH–]n
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